

# 建行海南分行力挺西环铁建设

授信60亿，牵头三大行组建银团放贷支持该项目在我省尚属首次

■ 本报记者 陈怡 通讯员 丁日成

经济新常态下，投资主导发展阶段的省情，决定海南必须始终坚定重点项目建设这一“青山”不放松，头号项目的西环高铁建设更是重中之重。

2月8日，建设银行海南省分行紧紧围绕西环高铁建设进度，再次向该项目发放5亿元工程进度贷款，这是建行向该项目发放的第26笔贷款。至此，由海南建行牵头组成的银团共为西环高铁项目发放贷款41亿元，其中，建行累计发放贷款22.28亿元，占目前已发放贷款的一半以上，确保了项目施工如期推进。

## 贴身服务西环

今天，承担西环高铁建设任务的中铁二十一局集团有限公司现场工人康顶

风心情特别好，手中的活也干得飞快。“公司刚刚发了年终奖，我要给儿子买套新衣服，剩下的钱汇回家给父母，让他们过个开心的春节。”康顶风说。

春节临近，海南高超铁股份有限公司为了让工人过上开心的春节，要尽快为工人发放工资和奖金，海南建行得知需求信息后，立即牵头组织银团审批发放了5亿元贷款，并组织人员加班加点连夜完成代发工资，确保工人及时拿到工资和奖金过个好年。

据悉，为更好地服务西环高铁项目，海南建行领导与海南高速铁路有限公司人员还一道经常前往高铁施工现场考察，及时了解工程进度及融资需求，以实现最快速度响应。

## 率先签订协议

“西环高铁建设的顺利推进离不开

金融机构的支持，如果没有海南建行与项目签订60亿元的授信贷款，项目无法如期开工；建行还带动了其他金融机构向项目提供贷款。”海南高速铁路有限公司相关负责人说。

一年多前，271亿元总投入的西环高铁项目开工需要50%的银行融资，共135亿元，融资金额为史上最高。但是，由于当时铁路行业刚经历由部委改制企业的变革，多家银行均在静观其变。

建行海南省分行认为，西环高铁项目是省政府实施国际旅游岛建设的基础保障型项目，支持省重点项目建设是建行义不容辞的责任，对西环高铁必须全力支持！随即，该行用短短一个多月时间就完成了项目所有申报材料的撰写及申报工作，建设银行总行为此开辟绿色通道，以走签的最快方式特批了海南建行60亿元贷款资金。这是金融机

构审批通过的、关于西环项目的第一笔贷款，有效保证了项目的如期开工。

“一个多月完成贷款材料撰写、申报及审批；第一家与海南高速铁路有限公司签订贷款协议；第一家率先给西环发放贷款的银行。”这些高效的工做对确保西环高铁开建产生了重要影响，建行在西环高铁融资过程中所作的努力受到省政府、项目执行方、银行同业的认可，该行自然成为该项目贷款牵头行。

据悉，由海南建行牵头，联系中行、农行、工行三家大型国有银行组建的银团，在建设过程中为项目输血135亿元。

## 创新融资模式

据了解，通过由海南建行牵头组建银团贷款方式支持西环高铁建设，不仅确保了工程进度，而且在项目资金监管

和提高资金运作效率方面也取得了非常好的效果：一是施工单位仅需要在建行开设资金账户，银团中其他银行贷款都通过该账户统一发放，为施工单位带来了方便，大大提高了工作效率；二是即使出现银团中个别银行信贷资金一时紧张，牵头行可以组织协调其他银行及时提供足够的资金，确保项目如期推进。

海南建行联合其他三大国有银行组建银团发放贷款支持重点项目的作法在我省尚属首次，对今后推动大项目建设融资提供了很好的实践范例。

西环建设正在紧锣密鼓，目前，344公里长的西环高铁全线建设工作已完成计划任务的55%，为保证西环高铁于2015年底顺利通车，海南建行计划在今年内追加30亿元贷款，全力支持项目施工推进。

(本报海口2月8日讯)

团省委、省青联援建吴村饮水工程竣工  
吴村百姓喝上放心水

本报那大2月8日电(记者陈蔚林 通讯员李文录)今天上午，儋州市东成镇吴村村民们迎来了盼望已久的时刻——由团省委、省青联援建的吴村饮水工程正式通水，这将有效解决村民文化活动阵地缺水和饮水难问题。

儋州市东城镇吴村村委会是团省委的定点帮扶村，去年，通过走访乡亲和深入蹲点调研，团省委、省青联详细了解了吴村的迫切需求和发展愿景，于当年10月启动了“扶贫帮困 青春接力计划”。援建吴村饮水工程就是其中一项重要内容。

为做好定点扶贫工作，团省委积极整合资源，共筹措资金180余万元用于支持吴村扶贫工作建设。目前，吴村文化广场项目和自来水饮水工程均已顺利竣工。通水仪式结束后，团省委、省青联开展新春慰问送温暖活动，为当地困难群众发放慰问品和春联，还组织儋州当地的民乐爱好者，为群众送去精彩的视听表演。

## 南山景区捐资25万 助力新农村建设

本报三亚2月8日电(记者苏庆明)三亚南山文化旅游景区周边农村的村民代表们今晚参加了一个特别的活动。他们应邀参与南山景区举办的2015“南山一家亲”迎春联欢会，会上景区捐赠了25万元给这些村庄，回馈村民们的支持，助力新农村建设。

“南山取得这样的成绩与村民们的支持是分不开的，我们要对他们表示感谢和回馈。”关鹏表示。据了解，“南山一家亲”系列新农村帮扶活动已经连续进行10年。

景区有关负责人介绍，去年以来，在崖州区政府、南山村委会及周边村民小组等帮助下，南山景区已提前采取措施，扩建停车场、有序引导分流车辆，借以缓解春节期间交通拥堵情况。

会上，景区还给崖州区政府捐资25万元用于旅游环境综合整治；全体员工还为周边125户困难户送上大米、食用油等慰问品。

## 海航助50户受灾家庭 春节入住新居

本报文城2月8日电(记者陈怡 通讯员张曦宇)昨天，海航集团、海南省慈航公益基金会在海南省慈善总会的统一安排下，将关怀和温暖送至“威马逊”受灾区文昌市铺前镇，走访慰问海航集团捐建的房屋倒塌特困户家中，给他们送上慰问金、米、食用油等物资，恭贺他们乔迁新居，并致以节日的问候。

据悉，经过半年多的努力，海航集团资助的50户“威马逊”台风受灾群众在2015年春节到来之际已搬入新家。在威马逊台风中，严重受灾的铺前七岭村村民叶保拜今年已68岁，台风前主要靠每月300元的五保金生活。家里房子在台风中严重受损，村委会考虑到他个人安全，台风后一直将老人安置在坚固的帐篷中居住。前几天，海航捐资重建的房子交付了，全家人能够在新房中平安舒适地迎接春节。

他激动地对前来慰问的同志说：“没想到遭受这么大的损失还能在新房里过年。”

2014年7月18日“威马逊”超强台风让海南遭遇了重创，海航集团第一时间捐出3000万元救灾款项，用于海南的灾后重建工作。其中定向捐赠200万元，重点用于威马逊台风受灾最为严重的文昌铺前地区，开展灾后房屋重建工作。

## 紫贝侬家慈善会举行爱心屋捐赠仪式 众筹爱心送灾区

本报文城2月8日电(记者刘笑非)今天上午，海南省首个众筹灾区重建项目“紫贝侬家翁田镇南岭村爱心屋”落成，历经半年多的资金、物资筹集、开工建设，翁田镇南岭村村民符春霞终于等到了自己的新家建成，而新房的钥匙也交到了符春霞的手中。

据记者了解，今年8月，由多家公益组织及文昌市志愿者、企业家组成的公益小组“紫贝侬家”，在文昌市受灾地区开展了众筹重建家园救灾活动，为失去家园的群众筹资建房。翁田镇南岭村村民符春霞，就是“紫贝侬家”帮扶的第一个重建项目，在接力传递爱心之后的6个月内，社会各界通过努力，帮助符春霞建起了新房。

“紫贝侬家”慈善会会长陈仕楫表示，新房落成也向大家证明着“众筹爱心”这种方式能够行得通，同时也希望这种方式在社会中传播开来。爱心屋落成当天，文昌市“紫贝侬家”慈善会也正式揭牌，力求众筹更多爱心，送到需要帮助的群众手上。

## 爱心企业慷慨解囊 资助36名大学生

本报讯(记者张中宝)日前文昌锦山镇13名因台风“威马逊”受灾的贫困大学生在三亚崖州古越风景区提前过了一个快乐开心的“春节”，该景区负责人周志华邀请他们去三亚一起提前吃“年夜饭”、游览景区，并捐款16多万元资助他们上大学。

2月6日，三亚崖州古越风景区总经理周志华派车前往文昌市锦山镇，将因台风受灾的贫困大学生接到三亚旅游，并和他们一起提前吃“年夜饭”。“本来共有36名学生，有部分学生因为家里有事，来不了，我希望通过我们企业的行动，让他们感受到社会的关心和温暖，也希望以此带动更多企业投入到爱心行动当中。”周志华说。

去年超强台风“威马逊”袭击文昌，得知受灾区部分贫困大学学子因没钱交学费，面临失学，周志华经过与锦山镇政府多次沟通协调，征集需要资助的大学生36人，根据个人不同情况，每人资助3000元至5000元不等，帮助这些大学生圆了大学梦。



万余货品等你来淘，一站搞定所需年货

## 年货展夜场 狂购不停歇

### 惊喜大奖送不停

上午8点，记者在年货展现场看到，还没有正式迎客，热情的市民们就已经手持当日的海南日报、南国都市报报花三五成群地步入展区，一见到工作人员就打听怎么抽奖和领奖。当天主办方共送出30份大礼，但遗憾的是价值千元的数码相机还未送出，所以在之后的7天时间里，来到年货展购年货的市民千万不要错过抽大奖的机会。

在年货展现场，组委会贴心安排了书法家现场挥毫送春联，还有精彩的琼剧表演助兴。

同时要提醒广大市民游客，来到年货展现场您还可现场扫描广告牌上的“南海网”二维码，关注南海网微信公众号后，点击“乐活海南”栏目，即可点击领取滴滴打车红包。

此外，需市民注意的是，今晚8时，2015第二届海南年货展暨迎春庙会组委会将发出紧急通知，根据交通需要，海南年货展入口由西门调整至北门(海航大厦正对面)。

去年年初，省价格监督检查与反垄断局正式揭牌，促进了全省价格检查工作的开展。完成环保加气砖销售商和厂家结成价格同盟实施价格垄断案件的处理工作，依法免除2家企业行政罚款，对3家企业给予上年度销售额1%的罚款，共计人民币53万元，震慑了实施价格垄断的企业，规范了行业价格行为。

2014年4月对海口地区酒店布草洗涤行业涉嫌相互串通、实施价格垄断一案依法开展反价格垄断调查，目前，该案已下达处罚事先告知书。

专项整治取得积极成效。圆满完成国家发展改革委直查我省商业银行案件的处理入库工作；我省自行开展的商业银行服务收费检查中共查出涉嫌违规收费3000余元；涉企收费行为专项检查进展顺利，截至目前已初步查出涉嫌违规收费1000余万元。

价格举报工作机制不断完善。全年全省共受理价格政策咨询和违法行为举报3399件，办结3216件，办结率95%。同时，积极抓好我省的12358价格举报管理信息系统全国四级联网的建设工作。

2014年4月对海口地区酒店布草洗涤行业涉嫌相互串通、实施价格垄断一案依法开展反价格垄断调查，目前，该案已下达处罚事先告知书。

专项整治取得积极成效。圆满完成国家发展改革委直查我省商业银行案件的处理入库工作；我省自行开展的商业银行服务收费检查中共查出涉嫌违规收费3000余元；涉企收费行为专项检查进展顺利，截至目前已初步查出涉嫌违规收费1000余万元。

价格举报工作机制不断完善。全年全省共受理价格政策咨询和违法行为举报3399件，办结3216件，办结率95%。同时，积极抓好我省的12358价格举报管理信息系统全国四级联网的